

我市发出年度最高一笔职工创业贴息贷款 单笔额度30万元 利率降准又贴息

记者 项乐茹

职工创业贴息贷款政策确实给了很大优惠,贷得款项已经用于厂房租金和原材料购置。最近,家住莘塍街道的项少娜通过职工创业贴息贷款,从瑞安农商银行贷得资金30万元,用于她和亲戚合开的服装辅料生产加工厂。按照市工会职工创业贴息贷款政策规定,给予25%贴息优惠,最终她支付的月利息只需3.2625,比银行贷款一年期的基准利率还要低。

这笔贷款是今年职工创业贴息贷款发出的最高一笔额度。职工创业贴息贷款是今年市总工会推出的工会改革项目,属于帮扶性贷款,是市总工会创新工作方式,运用金融手段帮扶就业困难职工创业的一项探索,主要用于帮助就业困难职工就地创业、自主创业,解决创业资金短缺问题,以创业带动就业,促进城乡充分就业。

今年7月20日,市总工会与瑞安农商银行签署合作协议,采用工会贴息、银行降准放贷的新模式。借款对象为年龄在50周岁以下的工会会员,具有创业愿望、创业能力的本市工会建档困难职工、

下岗失业职工及具有发展前景的优良创业项目、良好创业技能的其他工会职工。

银行对于困难职工按贷款基准利率上浮10%执行,非困难职工按贷款基准利率上浮20%执行,比平时一般渠道贷款的利率下降了80%左右。瑞安农商银行相关负责人介绍,工会职工创业贴息贷款的利率较低,在降准的基础上,还对符合条件的工会职工创业贴息贷款,按期还款的困难职工给予50%贴息,非困难职工给予25%贴息。贴息资金从工会职工创业贴息贷款专项资金中列支,逾期还贷的逾期部分不予贴息。

按照市工会职工创业贴息贷款的规定,最高授信额度根据扶持对象的资金实力、贷款用途、信用状况、还款能力等综合因素确定,一般个人单户创业贷款额度控制在1万元至8万元;如借款人实际风险可控,生产或经营状况优良的,创业项目技术含量高、市场前景好的,可适度提高,原则上控制在20万元以内,最高不超过30万元;采取一次核定、随用随贷、循环使用的形式发放。同时,该项贴息贷款期限根据生产经营周期确定,一般不超过1年。贷款归还后,在符合条件的前提下,可以继续申请、周转使用。

自该项目推出以来,我市已有数名工会职工通过申请贷得创业贴息贷款。该项目是今年的改革创新举措,目的是为职工办实事,为他们创新创业提供资金支持。市总工会副主席卢巧新说,市总工会在该项目上开展135行动,即设立100万元的职工创业贴息贷款贴息资金,力争撬动3000万元创业发展资金,扶持职工创业500人。行动实施基础是100万元的职工创业贴息贷款贴息资金,由市总工会工会资金和争取上级工会贷款贴息配套资金承担。

187项商品进口关税大幅下降 特殊婴幼儿奶粉零关税 消费者享受政策红利

记者 黄丽云

昨日,在市区安阳路上的宝润超市里,货架上整齐地排列着奶粉、纸尿裤等进口商品。关税下调了,今后进货价格肯定会下降,随之零售价也会下来,我们的生意肯定会变好。超市负责人詹云点高兴地说。

日前,财政部网站发布《国务院关税税则委员会关于调整部分消费品进口关税的通知》,宣布将进一步降低我国部分消费品进口关税。据了解,此次消费品进口关税的降低共涉及187项商品,平均税率由17.3%降至7.7%,自12月1日开始实施。

纸尿裤等零关税 消费者盼望售价下调

据了解,在此次涉及降低的187项商品中,涉及食品、保健品、药品、日化用品等多种日常消费品。其中较受关注的是,如婴儿尿布、尿裤以及乳蛋白部分水解配方、乳蛋白深度水解配方、氨基酸配方、无乳糖配方等特殊婴幼儿奶粉的进口关税降至0%,这与此前征收7.5%至20%的关税相比,降幅较大。

曾于去年下调进口环节消费税税率的化妆品,也出现在此次进口关税的调整范围里。记者看到,12月1日起,香水及花露水、唇用化妆品、眼用化妆品、香粉等进口产品关税税率从10%调整至5%,指(趾)甲化妆品进口关税税率从15%降至5%。

业内人士认为,进口关税大范围的降低,对满足市民日常生活中进口、中高端消费品需求起到积极作用,对扩大国外知名品牌商品的进口是一份政策红利。

对彩妆颇为热爱的邓小姐高兴地表示,目前,一些国际品牌已经实现内地和香港同价,此次关税调整后,要是能更便宜,那就再好不过了!

此次关税下调,我市更多消费者关注的是纸尿裤和奶粉的售价是否会下调,以前都是海淘,周期太长并不方便,如果实体店的价格也能下调,那当然是直接去实体店购买方便些。

实体店店家雀跃 跨境电商将调整商品结构

在宝润超市里,货架上整齐地排列着奶粉和尿不湿等进口产品。该超市负责人詹云点介绍,原来店里进口奶粉的生意一般,人们更倾向于找朋友代购,如今进口奶粉关税下调为零,进口奶粉的价格和代购不会相差很大,相信生意也会好起来。

目前店里在卖的商品都是调税前进的货,所以暂时价格不会调整。詹云点说,至于之后的情况要看进货价格。

相对实体店家的雀跃,跨境电商商家就冷静多了。记者注意到,进口关税的下调,也正在一些以销售进口商品为主的平台上产生化学反应。

进口关税的调整,将促使我们调整平台上的商品结构,更多产品将采用一般贸易进口的方式供应。某跨境电商负责人陈先生说,此次关税调整,尿不湿、奶粉、保温杯和电器用品等关税下调较多,采用一般贸易的方式利润点增加不少,甚至比跨境电商的成本还要低些。

陈先生介绍,以日本进口的花王尿不湿为例,以跨境电商平台方式进口的,成本价加上仓储费和运费,每包价格在90多元。而通过一般贸易方式进口的,关税调整后,较之每包要便宜一至两元,调整之前,较之要贵5元。

海外的优质商品很多,消费者都有需求,其实究竟从跨境渠道而来,或通过一般贸易进口而来并没有区别,我们会根据政策的变化进行相应调整。陈先生表示。

另外,因为国内跨境电商的兴起以及在多次税费调整,一些过去热门代购商品现在已经有点不好卖了。因为工作便利,从3年前开始从事韩国、日本代购的郑小姐就告诉记者,前两年,护肤品受到消费者的欢迎,而现在,一方面是商品在本国售价不断提高,一方面则是商品在国内售价不断下调,很多老顾客都已经渐渐失去了联系。

对于此次范围较广的下调进口关税,业内人士表示,抽样显示关税额在商品的零售价中实际占比仅0.5%至7%,因此对缩小商品境内外价格差异的直接作用有限。这也意味着,相关商品的进口量、国内市场售价究竟如何变化,将取决于市场主体的定价策略。

爱心认种的 慈善田 丰收啦!

志愿者一天砍收5千公斤甘蔗

本报讯(记者 金邦寅)12月3日,在马屿镇顺泰白石垟村慈善田里,善缘义工之家服务中心的10多名志愿者在热火朝天砍收甘蔗。经过一天努力,共砍收了约5000公斤甘蔗。

干了一整天活,大家看上去却一点也不累,其实很多志愿者第一次干这么重的农活,真心不容易。善缘义工之家服务中心负责人郑法岳说,砍收的甘蔗要制成红糖,预计能有500公斤。半个月后,他们会开展红糖义卖,所得款全部作为公益支配。

新闻背景 2016年4月,120多名慈善义工和志愿者组团在该村认种了10来亩慈善田,并种下了第一批农作物。志愿者们希望通过“承包爱心田”的方式,为村民提供一些就业岗位,吸引游客前来赏玩,促进农户增收致富。



瑞安市首届 百强诚信企业 评选活动公告

为深化我市社会信用体系建设工作,进一步增强企业诚信意识,鼓励和推动企业依法诚信经营,树立诚信企业典型,根据《瑞安市人民政府办公室关于印发瑞安市百强诚信企业评选办法的通知》(瑞政办〔2017〕205号)的文件要求,瑞安市政府决定开展首届瑞安市“百强诚信企业”评选活动。

本次活动坚持公平、公正、公开的原则,以部门推荐、各行业协会推荐及企业自主申报相结合的方式确定参选名单,凡在瑞安市行政区域范围内依法设立且连续正常经营两年以上的企业均可参加。此次获得“瑞安市百强诚信企业”荣誉的企业,除了得到表彰外,将享受市财政经费补助5000元,并得到市监、税务、银行等多个部门给予的各项便利和政策支持。

评选活动从2017年12月1日开始正式启动,分前期宣传推荐申报、审查评比、结果公示、通报表彰四个阶段。申报日期为2017年12月16日至2018年2月14日,具体评选办法和申报材料可登录瑞安市人民政府门户网站(www.ruian.gov.cn)下载查看。如有疑问请致电66816329。

瑞安市人民政府办公室
2017年12月1日

国检瑞安办联合市礼品行业协会服务偏远地区企业 6家礼品企业 获“信用签证”资质

本报讯(记者 金邦寅 通讯员 康维)被授予信用签证资格后,我们办理原产地证实现了“零上门”。昨日,奥光动漫集团相关负责人高兴地说,通过批量领回签字、盖章后的空白产地证,他们随时可以通过网络申请电子数据,审核通过后,直接打印出证书就可以用了。

奥光 是2017年第二批通过温州出入境检验检疫局瑞安办事处评定,并获得“信用签证”资质的十家企业之一。至今,我市已有6家出口礼品企业获“信用签证”资质。

今年年初,国检瑞安办将偏远地区的企业纳入特殊服务计划,与市礼品行业协会合作,整体推进原产地“信用签

证”。由行业协会搭台,通过半年时间的培训和个案帮扶,6家礼品企业成功取得“信用签证”资质。统计数据显示,这6家礼品企业,1至11月共签证468份、金额907.81万美元,占礼品企业签证总量和金额的74.64%、72.58%。

奥光动漫集团相关负责人说,信用签证“不仅为企业节约人工、交通等成本,更能提高签证效率,加快通关速度,是一项帮扶企业促进外贸的实在举措。”

这是国检瑞安办服务湖岭、林川等偏远地区出口企业的具体举措,也是瑞安办不断深化“信用签证”改革,强化与行业协会、地方政府合作,以签证便利化措施支持瑞安特色产品出口的一次实践。国检瑞安办相关负责人说。

“平安瑞安建设”系列公益广告

平是财之基, 安为福之首 平安千秋福, 家和万事兴

中共瑞安市委宣传部
中共瑞安市委平安办
瑞安日报社